

优化旅游资源 打造旅游强市

信阳市旅游局 固始县旅游发展服务中心 商城县旅游发展服务中心 联办

有求必应 每云必雨 验之信然——灵光山灵



旅游找金通 快乐又轻松

地址:信阳市人民路4号金通大酒店一楼
咨询电话:0376-6285522 6283060

关注:信阳旅游年票在16家景区享受首道大门门票的免费待遇,在有效期内限本人不限次数使用。咨询热线:6860598

鄂豫皖革命纪念馆讲解员 获河南赛区第一名

本报讯(余 溪)日前,由全国红办主办、中国网络电视台承办的第四届全国红色旅游导游员电视网络大赛河南赛区选拔赛在郑州举行。此次选拔赛按照国家比赛规则,分导游讲解、红色旅游知识问答、才艺展示、礼节礼貌、仪容仪表五部分综合考评。经过激烈角逐,鄂豫皖革命纪念馆的三名讲解员进入全省前10名,其中陆迎名列榜首,为信阳争得了荣誉。随后,他们将代表我省参加第四届全国红色旅游导游员电视网络大赛总决赛。

不断提高讲解员的素质和水平是纪念馆发展的不竭动力,是纪念馆生存、发展、壮大的核心竞争力。如何建立一支高水平的讲解员队伍一直是鄂豫皖革命纪念馆的中心课题。近年来,该馆通过在馆内开展“人人都是信阳形象,个个都是革命历史的传播者”教育活动。一是要求纪念馆讲解员苦学革命史、苦练基本功,千方百计提高讲解的“感染力”;二是每周抽出一天时间学习鄂豫皖革命史,同时开展业务研讨会,提高业务水平,采取以会代训的形式,查漏补缺,并提出新的要求;三是加大对讲解员文明礼仪的培训力度,使大家真正树立以“馆为家,馆兴我荣”的现代服务理念。可喜的成绩是对鄂豫皖革命纪念馆干部职工工作的肯定,今后该馆将继续坚定不移地抓好讲解员的培训力度,为信阳旅游产业的发展加油出力。

“五一”畅游鸡公山 尽享花样“嘉年华”

赏花踏青、登山峡谷、看精彩演艺、住森林酒店、享山地美食……4月29日至5月1日,港中旅(信阳)鸡公山景区将举办“锦绣鸡公山·缤纷山地嘉年华”活动,以花为媒,让游客沉浸在春日的清新与欢乐缤纷的盛宴之中。

多彩·“春日万花筒”
鸡公山的“五一”是花朵的嘉年华,桃花、杜鹃、槐花、紫藤……它们次第登场。漫步登山古道,长生谷,一簇簇、一团团,空气中弥漫着清甜的花香;驱车盘山公路,车窗望去,一层层、一堆堆,漫山漫坡,繁花似锦,掩映重叠;信步波尔登森林公园,天然氧吧、淳朴自然,休憩于古树参天之下,尽享春日之美。

多趣·All-Day互动游
“五一”小长假期间,每天早上9点开始,时尚演出将贯穿全天。行为艺术、逗趣小丑、卡通互动、欢乐游戏等非常适合合家同欢、合影留念;春日风情肚皮舞、时尚摇滚乐队演出、激情青春炫舞,在曼妙的春日里,享受休闲度假的欢乐缤纷盛宴;欧洲中世纪造型的马车,身穿异域服装的风情明星将穿梭于景区各大角落,吸引游客驻足观看。

多享·山地“森”呼吸
走渴了,走饿了,可以到酒店,醇正的信阳本地菜、鸡公山农家风味菜,让您在春日游玩玩水之时,大快朵颐,尽享饕餮盛宴;夜宿景区山地森林酒店,留恋山间,听森林之涛,推开窗户便有花香袭来,月夜漫步,流星灯饰情趣别样,一起领略独特的山地情怀吧。有吃、有住、有玩,这个“五一”,在万花的浪漫与芬芳之间,去鸡公山尽情“森”呼吸吧!

(邓 悦)

讲诚信 促发展

市旅游局加强旅游行业诚信建设

本报讯(记者 吴彦飞)为了进一步加强旅游行业诚信建设,市旅游局近日下发通知,决定今年在全市旅游行业集中开展“讲诚信、促发展”主题活动,积极弘扬“雷锋精神”,持续规范旅游市场秩序,优化旅游消费环境,有效提高旅游服务质量和游客满意度,促进我市旅游产业快速健康发展。

“讲诚信、促发展”主题活动是市旅游局根据国家旅游局的部署和全市旅游工作座谈会精神组织开展的,是2010年以来我市旅游服务质量提升工程的进一步持续和深化。此次活动以党的十七届六中全会和省九次党代会精神为指导,大力弘扬雷锋精神,努力践行社会主义核心价值观体系,针对长期以来影响旅游市场秩序的突出问题,以旅游市场检查为突破口,以旅游诚信体系建设为基础,以加大旅游诚信宣传为手段,以提升行业自律能力为保障,有效提高游客的满意度,全面提升全

市旅游业的质量、素质、效益和竞争力。

本次主题活动从4月中旬开始,贯穿整个年度,市旅游局将通过重点开展一系列活动,坚决查处严重违法违规的旅游企业和从业人员,力争影响旅游市场秩序的突出问题得到有效遏制;搭建旅游诚信信息征集公布平台,力争曝光一批重大违法违规案件,使旅游行业自律能力得到明显提升;加大旅游诚信宣传力度,努力营造“规范经营、理性消费”、“诚信光荣、失信可耻”的旅游经营环境和旅游消费环境,使“零负团费”、“挂靠承包”、无资质经营旅游业务、欺诈和强迫游客消费等行为得到有效遏制,旅游企业诚信经营和旅游服务质量明显提高。市旅游局还专门成立了由一把手任组长的活动领导小组,切实加强组织领导,确保活动稳步推进,全市旅游行业诚信建设取得明显成效。

一直在山下陪着他们。

由于二郎山景区的接待能力有限,刚好又是旅游旺季,当天的午餐让很多游客都不满意。有的游客把电话打到杨青那去了,她接到电话后积极跟游客解释,并安排导游在接下来的用餐上一定要注意。

下午,全陪导游找到了景区附近一家不错的农家饭店。在和老板商量好价格后,导游根据信阳人的口味,亲自点菜。当晚游客都夸饭菜比上午的好多了,夸小导游会办事。

第二天在二郎山灯台架景区爬山的时候,又出现了一些意外情况。一些游客由于头天晚上休息得太晚,睡眠不足出现了头晕呕吐现象。山路险峻,全陪导游就一直跟在最后一个游客后面。经过大家的努力,全部都登上了山顶,一些年龄大的游客夸导游有耐心。

行程中最为刺激的就是,从山顶索道下山。索道就是像幼儿园中那种滑梯一样,不过比那长和刺激多了。经过紧张和开心的索道之行后,大家的身上都放松了许多。

午饭过后,大家快乐的返程。行程结束的时候,该团游客都说商城大河营业部派出的导游很负责,纷纷表示下次要是再出行的话还找商城大河旅行社。

大河假期 至诚之旅

大河旅行社
地址:信阳市北京路同安大厦11楼
电话:0376-6215533 6215522

信阳大河假期旅行社

带团游二郎山一波三折



图为该团游客在二郎山景区大门前合影留念。

本报讯(记者 吴彦飞)4月21日至22日,商城县鄂岗镇中心小学在大河假期旅行社商城营业部导游的带领下,在平顶山市二郎山风景区开展了快乐的周末二日游。

21日早上天还没有亮,信阳大河旅行社商城营业部经理杨青和全陪导游已经在去接该团游客的路上了。安排好全体游客后,杨青叮嘱导游和司机又前后检查了车子才离开。

刚出发没有多久就遇到了意外情况,离高速路口不远的地方在施工,如果绕道的话差不多要多走

一个多小时。此时,这里已经堵了很多汽车,那些司机师傅和施工队的负责人商量很久都没有结果。还是导游机灵,他说这个旅游大巴上坐的全是外地考察的客人,希望施工单位能够配合。工地负责人很爽快答应了,全车的游客都夸导游机灵,没有耽误大家的行程。

到达风景区后,大家简单休息下之后就跟着导游攀登二郎山。在爬山的途中也出现了意外情况,几个游客由于早上没有吃早餐加之山路险峻,导致在爬山的过程中他们出现轻度休克现象。导游放弃了看山上的美景,

市旅游局 召开全市旅游监管工作座谈会

本报讯(记者 吴彦飞)4月19日,市旅游局召开全市旅游行业监督管理工作座谈会。会议传达了省旅游局关于开展规范宗教旅游场所燃香活动、旅游行业“讲诚信、促发展”主题活动、2012年第一个旅游市场检查周活动等相关文件精神,部署我市贯彻落实工作,并就全市旅游质监执法工作进行了讨论。会议由市旅游局副局长金尚林主持,各县区旅游局分管行业监管工作的负责人、各旅行社的主要负责人共计50余人参加了会议。

会议指出,近期省旅游局连续下发了《关于开展规范宗教旅游场所燃香活动专项检查的通知》、《关于开展全省旅游行业“讲诚信、促发展”主题活动的通知》等多

个重要文件,对今后一段时期全省旅游行业监管工作进行了部署,时间紧、任务重、头绪多。为此,市旅游局高度重视这些工作,结合我市旅游工作实际,及时制定出台了贯彻落实的方案。会议强调,与会各单位要认真领会会议精神,及时向本地旅游系统进行传达,制定切实可行的操作措施,把各项工作抓紧、抓实、抓好,抓出成效。同时,市旅游局将派出检查组,对各县区的工作进展情况进行督导检查,总结经验,发现问题,推进工作。与会人员还认真学习了市旅游局拟定的《信阳市旅游行政处罚办法(征求意见稿)》,结合当前我市旅游质监执法工作现状,提出了合理的意见和建议。

满城茶香醉游人

信阳鹭岛国际旅行社近日接待外地游客900余人



图为外地游客在信阳鹭岛国际旅行社导游的带领下到我市茶山游玩时的情景。

本报讯(记者 吴彦飞 通讯员 董杰)日前,记者在信阳鹭岛国际旅行社采访时获悉,该旅行社在21日至22日周末两天接待900余名来我市体验茶乡文化的外地游客。

进入4月,天气转暖,我市迎来了旅游旺季,四月春茶上市,更是引来一阵“寻茶香,游茶乡”的风暴,大批外地旅行团和游客利用周末或者闲暇时间来信阳深入茶乡旅游。随着信阳旅游知名度的不断提高,该旅行社也加大力度向更多的城市进行旅游推介,信阳越来越多的游客认识和接受。从4月初开始,每周该旅行社都接待近千名游客。

旅游不单是把当地游客带出去,更重要的把外地的游客引进来。该旅行社不

单单是我市最大的带游客出游的旅行社,更是我市引进游客最多的旅游企业。把游客引进来可以带动当地相关产业的发展,还能让更多的人了解信阳、走进信阳。

据悉,信阳鹭岛国际旅行社每年在外地宣传我市旅游资源的投入在逐年增加,通过该旅行社来我市旅游的游客也是每年都在增加。信阳鹭岛国际旅行社是我市对外宣传旅游的一大窗口,他们优质的服务也得到了广大游客的好评。

鹭岛旅游 玩转地球

河南自驾游俱乐部 信阳五子岭自驾游俱乐部
电话:6860055 6860066
地址:信阳市北京路4号二楼

旅游何以扯上了开会的大旗

□张学宾

延安宝塔区卫生局共有20名公务员,4月6日至13日,其中10人去香港、澳门旅游。而这次集体旅游,该局不但没有向宝塔区政府汇报出省事宜,还向区政府谎称去省卫生厅开“公立医院改革推进会”。实际上,这次会议早在2月份就举行过了。(2012年04月18日 西部网)

在战争年代,群众中曾流传着“共产党会多,国民党税多”的俗语,这是对共产党组织会议多、解决问题多的褒奖和对国民党搜刮民脂民膏的鞭挞。开会是我党从长期革命工作中总结出来的宝贵工作方法,是解决问题的重要手段。开会不仅能交流思想,还能在决策过程中吸收更多人的意见,集思广益,避免“一言堂”,使工作少受损失。要想干好工作,开会是不可少的。

但是,随着经济社会的发展,物质生活越来越丰富,有些人开始不断提高会议的规格,不管问题解决多少,热衷于先在外在形式上做文章:主席台上摆鲜花、要灯光、安音响、拍录像。会议的名目也越来越多:参观学习会、经验交流会、业务培训会等等不一而足。更可怕的是会场的范围越来越广:跨县交流、跨市学习、跨省考察,有的甚至把会开到了国外。有时一个会议真能让参会者跑遍大半个中国,搞得疲惫不堪。究竟这些华丽的会、繁琐的会,长时间大范围的会能起多大作用鬼才知道。当年毛泽东同志放弃了留法勤工俭学的机会,他认为革命要成功,还是要多研究中国国内的情况。这说明,与其组织领导干部到处开会考察,远不如给他们足够的时间深入基层搞好辖区内的调查研究,根据本地实际情况制定可行性政策,促进经济发展,让群众得到实惠。

艰苦朴素是党的优良传统,中央曾三令五申要求改变文山会海的现状,广大干部群众也支持少开会、开短会、开简会。会议能不能解决问题,起决定作用的是领导干部的思维水平和决策水平,与外在因素没有必然联系。七届二中全会这样载入史册的会议,会场设在了小山村西柏坡,却解决了中国革命重心转移的重大问题;刘少奇同志在田间地头主持召开的土地会议,掀起了轰轰烈烈的土改运动。会议开得太多太繁琐太奢华而内容空洞,不仅增加了行政成本,也使干部群众对形式主义的做法产生反感,这样就会失信于民,疏远党同人民群众的关系。

话再说回来,延安10名公务员之所以能谎称去西安开会而去旅游,就是钻了各部门组织会议太多的空子,拉大旗作虎皮,想出了一个听起来冠冕堂皇的理由逃避监督。尽管延安宝塔区政府制定了会议报批制度,在目前形势下也不好操作,因为不管哪个部门外出开会提出申请也不能不批准,没有谁有那么多精力去调查一个会议的真伪。所以,解决好旅游冒充开会这个关键,一是要加强监督杜绝公款旅游的抬头,二是要在精简会议数量上下功夫。

旅游时评



长江三峡大坝 露营地即将举办大学生生态环保夏令营

本报讯(记者 吴彦飞)自3月17日湖北宜昌市三峡大坝露营地火爆开业以来,便吸引了众多户外爱好者参加,几乎每个周末,三峡大坝露营地都是热火朝天的景象。激情的火把、美味的烧烤、精彩的电影、有趣的DIY,让无数游客在坝区度过了一个又一个愉快而又难忘的夜晚。

据长江三峡旅游发展有限责任公司宜昌三峡旅相关负责人透露,今年暑期,将在三峡大坝核心区域内承办第一个全国性的、以三峡生态与文化为主题的环保体验夏令营活动,并将于2012年7月正式开营。

这次夏令营活动以生态“游学”、露营生活及户外生存体验为主要形式,期间邀

□熊涛

中国是世界四大文明古国之一,有着五千年的悠久历史,文化源远流长,博大精深。中国哲学作为中国传统思想观念与精神文化的“魂”,是中国传统文化的精髓和核心。它闪耀着独特的智慧火花,名副其实地被誉为东方古老文明之魁首。它历经千年而不衰,历久弥新,在新世纪里越发彰显旺盛的生命力,发射的光芒穿越时空,烛照世界。

郁郁乎文哉!中国哲学一出世便站在哲学的至高点,以极其深邃的思想俯视万千景象,指导开辟出光耀千秋的中华文化。

看,儒家——中国文化最突出的代表,其哲思是何等的精辟!仁、义、

礼、智、信、温、良、恭、俭、让,难道不是使人成其为人吗?儒家主张修养,磨砺自身的品德,“格物而后致知,致知而后诚意,诚意而后心正”,从而达到“内圣”,进而“齐家、治国、平天下”而“外王”。这种社会理想和现实作为无可置疑朴素而又崇高,这种人生观和价值观念明显完全具有普世价值。人伦和教育恐怕永不过时吧。

看,我们的道家——面对人性异化的呐喊。“人法地,地法天,天法道,道法自然”,自然规律就是“大道”。“天

郁郁乎文哉

地与我共生,万物与我为一”,一切的一切都受自然规律的支配。在自然规律面前,只有顺其自然,不可强求,做到“无为”,方为上策。“无为”不是无所作为,而是“无不为”,“我无为而民自化,我好静而民自正,我无事而民自富,我无欲而民自朴。”否则,如果为所欲为,则会遭到天遣人怨,这方面教训俯拾皆是。尤其是西方工业文明和社会文明带来的反思,这也是西方向我们学习的重要原因。据说,在西方,老子的《道德经》是卖得最火的中国书。

郁郁乎文哉!再看我们的禅宗——人性的复归和升华。“禅”即“平常心”、“无心”,即所谓“春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。若无闲事挂心头,便是人间好时节”。多么洒脱,不用“修行”,无需“受戒”,“见性成佛”,顿悟成佛。虽然稍嫌深奥,但直指人心。如果说道家力图摆脱物欲束缚,禅宗却连“物欲物累”念头都没有,只有一个“空”,你说玄不玄,高不高!

这就是中华文化,了不起的文化遗产。为了社会理想,励精图治,从自

身“立德”做起,“穷则独善其身,达则兼济天下”,活得光明磊落,堂堂正正。如果心浮气躁,欲望过多,那就放缓一下,亲近山水,澄怀观道,抱朴归真吧。如果感到活得太累,心力交瘁,那就“养心”,“明心见性”,“行到水穷处,坐看云起时”吧。

子曰:“周鉴于二代,郁郁乎文哉!吾从周。”的确,中国哲学就像夏、商、周的礼仪制度那样丰富而完备,文采灿烂,风流蕴藉。虽然,中国哲学也有所偏颇,但它所具有的普世价值和终极关怀,似乎比其他哲学站得更高,看得更远,这也正是“国学热”和西方向中国学习的重要原因所在。中国哲学像一位饱经沧桑的老者,成熟而智慧,站在面前,让人有一种高山仰止的感觉。

郁郁乎文哉!

采风 方慧玲 摄